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حمایت روسیه از تقویت پدافند هوایی عراق
روسیه اعلام کرد از افزایش توانمندی‌های دفاع هوایی عراق حمایت می‌کند. به 

گزارش فارس، دفتر »محمد الحلبوسی«، رئیس پارلمان عراق شنبه اعلام کرد که 

الحلبوسی دیروز سه‌شنبه میزبان »ماکسیم ماکسیموف«، سفیر مسکو در بغداد 

بوده است. خبرگزاری عراق )واع( ضمن نقل این بیانیه، گزارش داد که در جریان 

این دیدار، طرفین روابط دوجانبه، افزایش همکاری مشترک در همه زمینه‌ها و 

فعال‌سازی دیپلماسی در سطح پارلمان‌ها از طریق تشکیل کمیته‌های دوستی 

مشترک را بررسی کردند. سفیر روسیه در این دیدار تاکید کرد که برای افزایش 

توانمندی دفاعی هوایی عراق، از این کشور حمایت خواهد کرد. مساله افزایش 

توانمندی عراق در زمینه هوایی، پس از آن مطرح شده که رژیم صهیونیستی 

اخیرا چند بار مواضع و انبارهای مهمات سازمان »الحشد الشعبی« )بسیج 

مردمی( را که بخشی از نیروهای مسلح عراق است، هدف قرار داده است. 

اردوغان و پوتین در کابین سوخو-57
رئیس‌جمهور ترکیه که به روسیه سفر کرده است روز سه‌شنبه به همراه ولادیمیر 

پوتین، رئیس‌جمهوری روسیه در مراسم افتتاح نمایشگاه هوافضای روسیه به 

نام ماکس-۲۰۱۹ در شهر ژوکوفسکی در شرق مسکو شرکت کرد. رجب طیب 

اردوغان، رئیس‌جمهور ترکیه پس از بازدید از بخش‌های مختلف نمایشگاه در 

اقدامی معنادار جنگنده نسل پنجم سوخو-۵۷ که رقیب اف-۳۵ آمریکا به 

حساب می‌آید، دیدن کرد. ترکیه به دلیل خرید سامانه پدافند هوایی اس-400 

از روسیه، توسط دولت آمریکا از برنامه اف-35 کنار گذاشته شد. مقامات ترکیه 

پس از اخراج تهدید کرده بودند به سمت جایگزین اف-35 خواهند بود. برخی 

رسانه‌های ترکیه‌ای نیز در ماه‌های اخیر از جنگنده‌های سوخو-57 و سوخو-35 

به‌عنوان جایگزین این جنگنده آمریکایی سخن گفته بودند. آمریکا قصد داشت 

به جای سامانه اس-400 سامانه پاتریوت را به ترکیه بفروشد. 

سفر هیات تجاری امارات به دمشق
یک هیات عالی‌رتبه اماراتی متشکل از ۴۰ تاجر به‌منظور شرکت در 

شصت ویکمین دوره نمایشگاه بین‌المللی دمشق دیروز )سه‌شنبه( وارد 

دمشق ‌شد. به گزارش ایسنا، به نقل از اسپوتنیک، یک منبع در سازمان کل 

نمایشگاه‌ها در دمشق اعلام کرد: »این هیات متشکل از تعدادی شخصیت‌های 

برجسته در زمینه اقتصادی و تجاری در امارات، روسای شرکت‌های توسعه 

املاک و گروه‌های تجاری، مدیران کل و اعضای اتاق‌های تجاری در ابوظبی، 

دبی، الفجیره، رأس الخیمه، عجمان، شارج و‌ام‌القیوین است. این سفر هیات 

اماراتی به دمشق جهش کیفی در روابط دو کشور به حساب می‌آید. امارات در 

سال ۲۰۱۸ و هفت سال پس از بستن سفارت خود در دمشق در سال ۲۰۱۱، 

به بازگشایی سفارت خود در پایتخت سوریه مبادرت ورزید. ایجاد چشم‌اندازی 

از اتمام جنگ در سوریه باعث باز شدن پرونده بازسازی این کشور شده است. 

 بایدن جایگاه اول را از دست داد
برای اولین بار از زمان مطرح شدن اسامی نامزدهای حزب دموکرات برای 

انتخابات ریاست‌جمهوری ۲۰۲۰ آمریکا، »جو بایدن« در یک نظرسنجی رتبه 

اول را از دست داد. به گزارش فارس، در نظرسنجی »دانشگاه مانموث« آمریکا 

که از موسسات معتبر افکارسنجی به شمار می‌آید، برای اولین بار »جو بایدن« 

جایگاه نخست را از دست داده و به رتبه دوم رفته است. بایدن که در تمام 

هشت سال ریاست‌جمهوری باراک اوباما معاون رئیس‌جمهور و نفر دوم دولت 

این کشور بوده، پیش از این در تمامی نظرسنجی‌ها رتبه اول را داشت. طبق 

نظرسنجی مانموث، »برنی سندرز« و »الیزابت وارن« هریک با کسب ۲۰ درصد 

آرا، بالاتر از بایدن قرار گرفته‌اند و سهم معاون اوباما از این نظرسنجی ۱۹ درصد 

بوده است. کسانی در این نظرسنجی شرکت کرده‌اند که نام‌شان را به‌عنوان 

رای‌دهنده دموکرات یا مستقل ثبت کرده‌اند. 

آگهی مزایده
واگذاری بوفه‌ها و غرفه‌های اغذيه‌فروشی

دانشگاه آزاد اسلامی واحد نجف‌آباد در نظر دارد غرفه‌ها و بوفه‌های اغذیه‌فروشی خود 
مستقر در سایت دانشگاه را به شرح ذیل به تفکیک از طریق برگزاری مزایده عمومی، 
برای مدت یک‌سال به اشخاص حقیقی و حقوقی واجد شرایط واگذار نماید. لذا از 
متقاضیان دعوت می‌شود جهت دریافت اسناد مزایده، حداکثر ظرف مدت 10 روز پس 
 از تاریخ انتشار این آگهی به سایت اینترنتی دانشگاه آزاد اسلامی واحد نجف‌آباد به آدرس

 www.iaun.ac.ir )قسمت مزایده/ مناقصه( مراجعه و نسبت به دریافت اسناد مزایده 
اقدام نمایند. لازم به ذکر است هر یک از اشخاص حقیقی و حقوقی مجاز هستند در یک 

یا چند مزایده شرکت نمایند. 
1- بوفه مرکزی دانشگاه با قابلیت بهره‌برداری در زمینه‌های فست‌فود )انواع ساندویچ سرد 
و گرم، پیتزا و...(، انواع نوشیدنی سرد و گرم و تنقلات.  2- بوفه مجاورت ساختمان اندیشه 
با قابلیت بهره‌برداری در زمینه فست‌فود )انواع ساندویچ‌های گرم و سرد( و نوشیدنی‌های 
گرم و سرد و تنقلات. )صرفا ویژه خواهران( 3-  بوفه مجاورت دانشکده علوم انسانی با قابلیت 
بهره‌برداری در زمینه سردنوش و دمنوش.  4- بوفه مجاورت‌ سراهای دانشجویی برادران در 
مجتمع خوابگاهی برادران با قابلیت بهره‌برداری سوپرمارکت.  5- بوفه مجاورت سراهای 
دانشجویی خواهران در مجتمع خوابگاهی خواهران با قابلیت بهره‌برداری سوپرمارکت.  
6- بوفه کافی‌شاپ با قابلیت بهره‌برداری در زمینه فروش انواع آبمیوه، قهوه، دونات، 

دمنوش‌ها  7- غرفه خدمات و فروش لوازم کامپیوتری 8- غرفه کافی‌نت 
شرایط مزایده: * هزینه چاپ آگهی به عهده برنده مزایده می‌باشد. 

* دانشگاه در رد یا قبول هر کدام از پیشنهادات مجاز است.  * مبلغ واریزی بابت خرید هر 
یک از اسناد مزایده مذکور مبلغ 500/000 ریال می‌باشد. *مبلغ ضمانت شرکت در مزایده 
در اسناد مزایده مشخص شده است.  آدرس دبیرخانه کمیسیون معاملات: نجف‌آباد، بلوار 

دانشگاه، دانشگاه آزاد اسلامی نجف‌آباد، ساختمان کتابخانه مرکزی 
Email:monaghese@iaun.ac.ir      031 – 42292020 :تلفن دبیرخانه کمیسیون

نوبت دوم

 اگر در گذشته، نیروهای نظامی آمریکایی‌ با 

هیاهو وارد منطقه می‌شدند و چراغ خاموش 

منطقه را ترک می‌کردند، حالا یا وارد منطقه 

نمی‌شوند یا اگر بخواهند وارد شوند، خیلی زود 

از آن خارج می‌شوند. دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور 

آمریکا برخلاف اظهارات پرتنشش، علاقه‌ای به 

درگیری و تنش نظامی در خلیج‌فارس ندارد. 

برهمین اساس در اقدامی قابل‌تامل و در میانه 

افزایش تنش‌های ایران و آمریکا، پنتاگون ناوگروه 

تهاجمی »یو‌ اس ‌اس باکسر« را کمتر از 50 روز 

پس از ورود به خلیج‌فارس، از منطقه خارج و در 

دریای سرخ مستقر کرد. پیش از این نیز آمریکا 

ناو هواپیمابر »آبراهام لینکلن« را که قرار بود 

به خلیج فارس بیاید، در دریای سرخ مستقر 

کرد و سایر واحدهای شناور رزمی‌‌اش را نیز از 

خلیج فارس خارج کرد تا این منطقه از ناوگان 

دریایی آمریکا خالی‌تر از همیشه شود. شاید 

بتوان گفت در اقدامی بی‌سابقه آمریکا ناوگان 

پنجمش را به‌طور کامل از منطقه خارج کرده 

است. عملکرد سه‌ساله ترامپ نشان داده است 

که تهدیدات او تا جایی علیه ایران ادامه پیدا 

می‌کند که از تهران پیامی برایش ارسال نشود. او 

به‌خوبی می‌داند که ارتش آمریکا فرسوده است و 

هرگونه تحرک نظامی در منطقه خلیج‌فارس، پای 

آمریکا را به یک جنگ بی‌پایان دیگر باز خواهد 

کرد. ترامپ با درک این شرایط در اواخر خردادماه 

در مراسم آغاز رسمی کارزار انتخاباتی‌اش برای 

حضور در انتخابات سوم نوامبر ۲۰۲۰ گفت 

که »... کشورهای بزرگ خواهان مبارزه در 

جنگ‌های بی‌پایان نیستند، این جنگ‌ها )در 

منطقه غرب آسیا( به صورت ابدی ادامه داشته 

است و داریم شروع می‌کنیم که تعداد بسیاری 

از نظامیان )آمریکایی( را )از این منطقه( خارج 

کنیم.« دونالد ترامپ خاورمیانه را »شبیه به شن 

روان« می‌داند و نمی‌خواهد یک بار دیگر ارتش 

این کشور را زمین‌گیر کند. بر همین اساس، پس 

از یک دوره تنش با ایران، آمریکا آخرین کشتی 

جنگی خود را از آب‌های خلیج فارس خارج کرد 

تا تنش در منطقه بیش از پیش افزایش پیدا نکند 

و به مرحله‌ درگیری نظامی نرسد. منابع آگاه 

نظامی در ایران می‌گویند علاوه‌بر خلیج‌فارس، 

آمریکا نیروهای خود در منطقه را نیز کاهش داده 

است تا تنها درگیری نظامی‌اش با ایران در حد 

همان اظهارات لفظی باقی بماند.

تناقض در تشکیل ائتلاف 
خروج ناو‌های آمریکایی از منطقه در شرایطی صورت می‌گیرد که این کشور 

در چند هفته گذشته و به‌ویژه پس از سانحه برای دو کشتی ژاپنی و نروژی 

در دریای عمان، به دنبال تشکیل یک ائتاف بین‌المللی برای تامین 

امنیت در خلیج‌فارس بود. با وجود اینکه این پیشنهاد در نشست ناتو در 

بروکسل رد شد، اما آمریکا دست بردار نبود و این پیشنهاد را به متحدان خود 

داد تا هر چه سریع‌تر ائتلاف نظامی در خلیج فارس تشکیل شود. به‌طور 

حتم حداقل لازمه تشکیل ائتلاف نظامی، افزایش حضور نظامی آمریکا 

در آب‌های جنوبی ایران بود، با این حال ناو »یو اس اس باکسر« دوشنبه 

21مردادماه از خلیج‌فارس خارج شد. دلیل این خروج هر چه باشد، برای 

کشورهایی که حاضر به همراهی با ائتلاف آمریکایی شدند، این اقدام، 

تناقض آشکار بین لحن و گفتار تهدیدآمیز آمریکا در برابر ایران و حضور 

نظامی‌اش تفسیر می‌شود. 

چرا حضور آمریکا کمرنگ شد؟
چرا ائتلاف نظامی در خلیج‌فارس- حداقل بر اساس 

تصوری که آمریکا از آن داشت- راه به جایی نبرد و طراح این 

ائتلاف، خود نیز منطقه را در اوج بحران و تنش ترک کرد؟ 

1- خروج غیرمعمول ناوهای آمریکایی از خلیج‌فارس 

پس از خارج کردن چند سامانه پدافند هوایی »پاتریوت« 

می‌تواند به این معنا باشد که آمریکا برخلاف اظهارات 

تهدید‌آمیز، در میدان عمل به دنبال افزایش تنش و 

درگیری با ایران نیست؛ یا اینکه -بر فرض محال- حتی 

اگر آمریکا به دنبال درگیری باشد، حداقل به‌تنهایی وارد 

ماجراجویی در برابر ایران به‌ویژه پس از تحولات اخیر در 

منطقه نخواهد شد. 

2- مساله دیگر به نوع نگاه ترامپ به منطقه بازمی‌گردد. 

آمریکا در یک‌سال گذشته بارها اعلام کرده است که دلیلی 

برای هزینه از سوی واشنگتن در خاورمیانه به‌ویژه منطقه 

خلیج‌فارس وجود ندارد و کشورهای عربی برای تامین 

امنیت‌شان باید هزینه آن را پرداخت کنند. ترامپ نه‌تنها 

از کشورهای عربی برای تامین امنیت‌شان، هزینه طلب 

می‌کند که در شرق آسیا، از کره جنوبی نیز خواسته بود 

هزینه استقرار نیروهایش در این کشور را پرداخت کند. 

او بر همین اساس نیز در نخستین سفرش به منطقه، 

پیشنهاد تشکیل ناتوی عربی را داد. ترامپ علاقه‌ای به 

هزینه کردن در منطقه از سرمایه آمریکا ندارد. به نظر 

می‌رسد در پایتخت‌های عربی به جز ابوظبی و ریاض، 

تمایل چندانی به پرداخت هزینه‌های آمریکا وجود ندارد 

و بر همین اساس حضور آمریکا در خلیج فارس بی‌اثرتر 

شده است. 

3-آذر سال‌گذشته و در پی تهدید ایران به بستن تنگه هرمز، 

پنتاگون تصمیم به خارج کردن کشتی‌ها، جنگنده‌های 

تهاجمی و سامانه‌های دفاع موشکی خود از منطقه کرد. 

این کشور حتی موشک‌های پاتریوت و جنگنده‌های 

تهاجمی F22 را از منطقه خلیج فارس خارج کرد. از 

میانه اردیبهشت ماه، در برابر ادعاهای مقامات آمریکایی 

مبنی‌بر به صفر رساندن صادرات نفت ایران، تهران صراحتا 

اعلام کرد که اگر از ایران نفتی صادر نشود، دیگران نیز 

این اجازه را نخواهند داشت که نفت‌شان را صادر کنند. 

حمله به چهار کشتی تجاری در نزدیکی بندر فجیره که 

چند روز پس از تغییر رویکرد ایران در قبال بدعهدی طرف 

اروپایی در قالب برجام اعلام شد و حوادث دیگر در منطقه 

از جمله عملیات علیه دو کشتی ژاپنی و نروژی نشان داد 

در صورت هرگونه تحرکی علیه ایران، امنیت در منطقه 

خلیج‌فارس تحت‌الشعاع قرار خواهد گرفت. ایران دیگر 

در برابر زیاده‌گویی‌های طرف غربی سکوت نمی‌کرد و 

اقدامات‌شان را در سطحی برابر پاسخ می‌داد. ایران به 

دنبال طرح‌های غربی برای افزایش حضور امنیتی در 

خلیج‌فارس، نظارت خود را در تنگه هرمز افزایش داد تا 

نشان دهد نیازی به حضور کشورهای فرامرزی برای تامین 

امنیت نیست. توقیف نفتکش انگلیسی با یک مجموعه 

تخلفات، بر همین اساس صورت گرفت. این اقدام البته در 

رسانه‌های غربی به معنای پاسخ ایران به توقیف نفتکش 

گریس- 1 در جبل‌الطارق تفسیر شد اما دلیل آن هر چه 

بود، منجر به تغییر رویکرد کشورهای غربی علیه ایران شد. 

نفتکش غول‌پیکر ایران هفته گذشته آزاد شد اما ایران هنوز 

نفتکش انگلیسی را آزاد نکرده است تا میزان اعمال نفوذ 

خود را به طرف انگلیسی و حامیان آمریکایی‌شان نشان 

دهد. حضور ناوگان آمریکا در خلیج فارس در شرایطی 

که فاقد کارایی در برابر اقدامات ایران هستند، هیچ نفعی 

برای آنها ندارد و بر همین اساس مقامات نظامی آمریکا 

ترجیح داده‌اند فعلا در جای دیگری استقرار پیدا کند. 

4- ترامپ در چند هفته اخیر، در اظهاراتی اغراق‌آمیز گفته 

که امنیت در خیلج فارس برای آمریکا اهمیت ندارد چراکه 

این کشور به نفت این منطقه نیازی ندارد. صرف‌نظر از 

میزان درستی این موضوع، واقعیت این است که تمرکز 

آمریکا در دوره ترامپ، بیش از ایران، روی چین است. در 

استراتژی امنیت ملی دولت اوباما مهم‌ترین تهدیدهای این 

کشور به ترتیب اولویت ایران، کره‌شمالی، روسیه، جرائم 

فراملی و چین بودند اما در استراتژی امنیت ملی آمریکا 

)منتشرشده در دسامبر 2018( در میان 26 تهدید امنیت 

و منافع ملی آمریکا، چین جایگاه نخست را دارد. در سایر 

اسناد راهبردی آمریکا نیز چین در رتبه اول تهدیدات علیه 

این کشور به شمار رفته است. 

ناو چه زمانی قرار بود اعزام شود؟
حضور ناوگان آمریکا در خلیج‌فارس مساله پیچیده‌ای نیست و در 

چند دهه اخیر نیز همواره بخشی از ناوگان دریایی آمریکا در منطقه 

حضور داشت. اما چرا یک‌باره حضور ناو هواپیمابر »آبراهام لینکلن« 

در خلیج‌فارس اهمیت پیدا کرد؟ شاید بیش از ناو، تنش‌های بین 

ایران و آمریکا و همچنین اظهارنظر »جان بولتون«، مشاور امنیت ملی 

رئیس‌جمهور آمریکا درباره چرایی اعزام »آبراهام لینکلن«، این ناو را 

دارای اهمیت کرد. دولت آمریکا تقریبا یک سال پیش از اعلام خبر 

اعزام ناو، از برجام خارج شد. دولت ترامپ تمامی تحریم‌هایی را که 

به موجب برجام تعلیق شده بودند در یک بازه 6 ماهه بازگرداند و در 

کنار آن با استفاده از ابزار رسانه، تمام کشورها را تهدید کرد در صورت 

هرگونه همکاری با ایران تحریم و جریمه خواهند شد. تمرکز فشارها 

برای کشاندن پای ایران به مذاکره با هدف توافقی جامع‌تر- به زعم 

آمریکا- بود. تصور مقامات آمریکایی این بود که این فشارها اوضاع 

داخلی ایران را متشنج خواهد کرد و اعتراضات خیابانی، حکومت 

را ناچار به تن دادن به مذاکره‌ای جدید خواهد کرد. اما این اتفاق 

نیفتاد. در ایران، ایده مذاکره جدید طرفدار نداشت و در مقابل 

رایزنی‌ها برای نخستین گام‌های غنی‌سازی آغاز شده بود. آمریکا 

که عملا از تمامی ابزارهای تحریمی خود علیه ایران استفاده کرده 

بود و رسما تحریمی اثرگذار برای اعمال علیه تهران نداشت، برای 

مجاب کردن ایران به تغییر رفتار و پذیرش خواسته‌هایش، به جز 

جنگ، تنها یک ابزار داشت و آن تهدید عملی یا »نمایش جنگ« بود. 

مجری اعلام این عملیات، کسی نبود جز »جان بولتون«؛ شخصیتی 

که در ایران به جنگ‌طلبی مشهور است. مشاور امنیت ملی دولت 

آمریکا، در میانه اردیبهشت‌ماه خبر اعزام ناو هواپیمابر »آبراهام 

لینکلن« را به رسانه‌ها داد و مدعی شد که این ناو برای »جلوگیری 

از حمله ایران به منافع آمریکا و متحدانش به خلیج فارس اعزام 

می‌شود.« رسانه‌های غربی از جمله رسانه نزدیک به دولت آمریکا 

یعنی فاکس‌نیوز، با پوشش ویژه خبر اعزام این ناو، تلاش کردند برای 

اثرگذاری بر تهران، ویژگی‌های این ناو عظیم‌الجثه از جمله تعداد 

جنگنده‌های مستقر روی آن را برجسته کنند. نکته قابل‌تامل اما این 

بود که این ناو یک ماه پیش از ادعای بولتون، از بندری در ویرجینیای 

آمریکا خارج شده بود و طبیعتا حضورش در منطقه بخشی از هفت 

ماموریت‌ از پیش تعیین‌شده برای حضور این ناو در خلیج فارس 

بود. با وجود این، اما این ناو هیچ‌گاه وارد خلیج‌فارس نشد! این ناو 

هواپیمابر استقراری کوتاه‌مدت در 300کیلومتری تنگه هرمز و در 

حوالی دریایی عمان داشت و به سرعت منطقه را به سمت دریای 

سرخ مابین عربستان سعودی، مصر و سودان در آفریقا ترک کرد تا 

سناریوی بولتون با شکست مواجه شود. برخلاف حضور پرسروصدا، 

خروج آبراهام لینکلن، در سکوت خبری صورت گرفت. این ناو اگر 

چه هیچ‌گاه وارد خلیج‌فارس نشد اما مدتی بعد، یک ناو »یو اس اس 

باکسر« به خلیج‌فارس اعزام شد. باکسر با سکوت خبری راهی خلیج 

فارس شد، ولی ادعای دروغ رئیس‌جمهور آمریکا پیرامون شلیک به 

سمت دو پهپاد ایرانی، کمی این ناو را در کانون توجه قرار داد. این 

ناو هم البته خیلی در منطقه نماند و در میانه مرداد، خلیج فارس را 

به مقصد دریای سرخ ترک کرد تا ناکارآمدی آخرین ابزار آمریکا در 

برابر ایران اثبات شود. 

سیدمهدی طالبی
روزنامه‌نگار

خروج بی‌صدای‌آمریکا
از خاورمیانه

آمریکا در سکوت خبری، حضورش در منطقه خلیج‌فارس را کاهش داده است
پنتاگون 2 هفته پیش ناوگروه تهاجمی »یو اس اس باکسر« را از خلیج‌فارس خارج کرد

هژمونی غرب در نظام بین‌المللی پایان یافته است
رئیس‌جمهور فرانسه در جمع سفرای این کشور در پاریس با اشاره به اینکه نظم 

بین‌المللی در حال تغییر است، تاکید کرد که هژمونی غرب بر جهان پایان یافته 

است و قدرت‌های اقتصادی و سیاسی نوظهوری این نظم را به چالش کشیده‌اند. 

به گزارش فارس، امانوئل مکرون در این زمینه گفت: »ما شاهد پایان هژمونی غرب 

بر جهان هستیم. ما از قرن هجدهم به نظامی مبتنی‌بر هژمونی غربی عادت 

کرده‌ایم، که رهبری آن نیز برعهده فرانسه و جنبش روشنگری بود. این رهبری 

درنهایت به آمریکا رسید. اوضاع تغییر کرده است. غربی‌ها مرتکب اشتباهاتی 

شده‌اند. در جریان بحران‌ها، برخی تصمیمات غلط اتخاذ شده است. برخی 

تصمیمات و اقدامات غلطی از سوی ایالات متحده اتخاذ شد... و تبعاتی داشت 

که تصور می‌کردیم غیرملموس است، اما باعث شد اوضاع شروع به تغییر کند.«


